

# 临沂市发展和改革委员会

B

临发改财信函〔2020〕59号

## 对市政协十五届四次会议 第473号提案的答复

王坤委员：

您提出的《关于创新物流发展模式 加快物流产业升级的建议》已收悉，我单位进行了认真学习和研究。根据您的建议，结合我市工作实际，现答复如下。

2019年，我市成功入选首批国家物流枢纽名单，我们会同有关部门根据市委市政府部署要求，按照“转型升级、优势再造、继续引领”的思路，把政策用好、把政策用活、把政策用到位，以建设国家物流枢纽为抓手，推动传统物流业向现代物流迈进。

一是推动物物流业转型升级。引导主城区现有物流园区逐步向西迁移，建设集仓储、运输、分拨、配送、金融结算等功能于一体的规模化、标准化、智能化现代物流园区。引导物流企业更新技术装备，转变经营业态，向快递、快运物流转型。支持发展较好的物流企业，通过优化国内物流网络布局，创建物流品牌，拓展国际物流通道。

二是加快物流标准化建设。深入开展国家物流标准化试

点，支持在行业内有影响力的物流企业提高标准化水平，降本增效，鼓励参与物流相关标准的制定。对服务商品类型相对固定、规格相对统一的物流企业，鼓励使用标准化托盘、集装箱、周转箱等标准化设施设备。对零担干线物流企业，鼓励探索降本增效的内部管理和货运服务规范化运作流程。

三是推进物流信息化发展。加快智慧物流配送示范城市建设，完善和优化现有物流信息平台在货源信息、车货匹配、运力优化、货物跟踪、支付结算等方面的功能，通过信息流汇聚拉长物流企业的服务链条。鼓励物流企业不断加大信息化投入，使用物流管理软件、蓝牙开票机等现代信息管理系统和先进信息技术装备，规范业务流程，实现货物全程可视化和企业诚信化建设。

四是大力发展国际物流。加快临沂济铁物流园建设，尽早实现报关报检、公铁联运等配套功能。以临沂航空口岸正式获批开放为契机，探索开辟国际货运包机航线。充分发挥临沂综合保税区、临沂港等海关特殊监管区域的作用，积极申报指定查验场（口岸），大力发展保税仓储物流，积极复制自贸试验区物流创新政策，推广“单一窗口”。

最后，十分感谢您对物流工作的关心和支持。

（此件主动公开）



联系单位及电话：临沂市发展和改革委员会 8727815

抄送：市政协提案工作委员会